

## 联合国安理会授权组建加沙国际稳定部队

## 中国代表对安理会加沙决议草案存在缺陷深感担忧

## 每日关注

新华社联合国11月17日电(记者尚绪谦)联合国安理会17日通过第2803号决议,核可美国此前提出的结束加沙冲突“20点计划”,授权组建加沙国际稳定部队。

决议草案获得15个安理会成员中的13个支持。俄罗斯和中国投了弃权票。

决议欢迎根据“20点计划”成立和平理事会,作为加沙地区的过渡行政机构。决议授权联合国会员国和平理事会组建临时性的加沙国际稳定部队。该部队将由参与国出兵组成,在和平理事会指导下运作,其费用将来自募捐、和平理事会集资和会员国政府出资。加沙国际稳定部队的任务包括保障加沙边境安全、通过去军事化稳定加沙安全环境、保护平民、确保人道主义走廊畅通等。

决议规定,对和平理事会和相关安排的授权截至2027年12月31日。

据新华社联合国11月17日电 中国常驻联合国代表傅聪17日在安理会表决关于加沙战后安排等的决议草案后作解释性发言,对决议草案存在缺陷深感担忧。

他说,加沙地带遭受了两年战火摧残。中方支持安理会采取一切必要行动,推动持久停火,缓解人道灾难,开启战后重建,让加沙民众重拾希望。但刚刚表决的这份决议草案,在诸多方面存在缺陷,令人深感担忧。

首先,决议草案在许多至关重要的问题上模糊不清。执笔国要求安理会授权成立和平理事会和国际稳定部队,并在加沙战后治理中发挥关键作用,理应就其结构组成、职权范围、参与标准等一系列问题作出详细说明。然而,决议草



这是11月17日在位于纽约的联合国总部拍摄的安理会会议现场。

新华社记者 张凤国 摄

案在这些重大问题上轻描淡写、一笔带过。安理会成员反复要求执笔国提供更多信息,却始终未能得到任何回应。

其次,决议草案没有体现“巴人治巴”这一根本原则。加沙是巴勒斯坦人民的加沙,任何战后安排都应当尊重巴人意愿。决议草案描绘了加沙战后治理安排,却似乎缺少巴勒斯坦的身影,巴勒斯坦的主权与主导权未得到充分体现。尤其令人深感关切的是,决议草案没有明确重申对“两国方案”的坚定

承诺。

第三,决议草案没有确保联合国和安理会的有效参与。决议草案要求安理会授权和平理事会全面负责加沙民事和安全安排,但除了每半年一次的书面报告,没有其他监督和审查机制。

第四,决议草案不是安理会成员充分协商的结果。执笔国提出决议草案不到两周时间,就匆匆要求安理会作出事关加沙前途命运的重要决定。安理会成员负责任地参与了磋商,提出许多

问题和建设性意见,但绝大多数没有得到采纳。在各方仍存重大关切和严重分歧的情况下,执笔国强推表决。中方对这种不尊重安理会成员、损害安理会团结的做法深感失望。

他说,尽管决议草案存在上述诸多问题,尽管中方对决议草案存在重大关切,但考虑到加沙脆弱和严峻的局势,考虑到维持停火的必要性,考虑到地区国家和巴勒斯坦的表态,中方对决议草案投了弃权票。

## 中方就建立中东无核武器区提出三点主张 为地区和平注入新动力

新华社联合国11月17日电 中国常驻联合国副代表耿爽17日在第六届建立中东无核武器及其他大规模杀伤性武器区国际会议上发言时表示,中东地区紧张局势长期持续,冲突对抗轮番升级。建立中东无核武器区有助于遏制大规模杀伤性武器扩散,维护国际防扩散体系的权威性和有效性,减少军备竞赛和武装冲突风险,提升地区国家间互信,为实现地区长治久安提供重要机制保障,中方就此提出三点主张。

耿爽表示,中方提出构建人类命运共同体理念,并提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,为应对世界变局、破解紧迫难题贡献中国智慧和中国方案,对推动建立中东无核武器区也具有重要启示意义。

耿爽说,中方主张,要努力实现共同安全。各国安全不可分割,军事对抗不是正确道路,对话协作才是实现地区安全的现实途径。地区国家应秉持共

同、综合、合作、可持续的安全观,践行真正的多边主义,坚定维护联合国宪章宗旨和原则,加强对话沟通,管控矛盾分歧,消除误解敌意,不断积累互信,推动地区局势缓和降温。

他指出,要维护国际防扩散体系。《不扩散核武器条约》《禁止化学武器公约》《禁止生物武器公约》等国际军控法律文书,为建立中东无核武器区奠定了坚实基础,地区国家均应认真履约。以色列应尽快以无核武器国家身份加入

条约,将所有核设施置于国际原子能机构保障监督之下,承诺不再军事打击他国核设施。

他还指出,要树立正确导向。建立中东无核武器区既承载着本地区人民对和平发展的共同愿望,地区国家为此作出不懈努力,国际社会特别是核武器国家也应予积极支持和推动。个别大国应摒弃防扩散领域双重标准做法,停止抵制联合国相关会议进程,停止纵容地区盟友长期游离于国际核不扩散体系之外,停止打着防扩散旗号打压无核武器国家和平利用核能权利,停止通过单边手段解决核不扩散问题。

耿爽强调,中方愿继续同各方一道,推动早日建设中东无核武器区。中方也呼吁有关核武器国家切实承担相应责任,回应阿拉伯国家正当合理诉求并积极参与上述进程。

日本首相高市早苗近日在国会答辩中就日本安保法中的“存亡危机事态”悍然发表涉台挑衅言论。日本媒体和专家担忧日中关系恶化,进一步冲击本已面临下行压力的日本经济,导致四季度经济再现负增长。

由于投资者担心中日关系恶化导致访日游客减少,日本东京股市百货公司、运输、消费等旅游相关股票17日遭投资者抛售。三越伊势丹百货公司股票收盘下跌11.31%,高岛屋收盘下跌6.18%,对中国游客消费依赖度较高的资生堂收盘下跌9%,东京迪士尼度假区运营商日本东方乐园公司股价下跌5.68%。日本航空、全日空下跌超过3%。18日,日本航空、全日空、资生堂等旅游相关股票开盘后继续下跌。

三菱日联摩根士丹利证券公司投资战略研究员大西耕平指出,中国政府发布了旅游、留学提醒和预警,投资者预计相关企业业绩将受到影响,因而迅速抛售相关股票。

日本国土交通省观光厅公布的数据显示,今年1月至9月,访日外国人旅行消费总额达6.92万亿日元(1美元约合154日元),其中中国内地游客和香港游客的贡献约占30%。

日本野村综合研究所研究员木内登英预测,中国政府的旅游提醒可能令日本今后一年旅游消费收入减少约2.2万亿日元,拖累日本实际国内生产总值(GDP)减少0.36%。

分析人士指出,在东京股市,不仅此前享受入境游红利的旅游相关股票全面下跌,跌势还蔓延到正在中国快速扩张的餐饮连锁店寿司郎公司、无印良品母公司良品计划、优衣库母公司迅销集团等中国市场相关股票。打造漫画作品“鬼灭之刃”和凯蒂猫等IP的企业索尼集团和三丽鸥也受到波及。

松井证券公司资深市场分析师窟田朋一郎说,投资者担心中日关系恶化,抛售似乎已扩大到所有与中国业务相关的股票。有专家指出,高市早苗拒绝撤回错误言论,令投资者纷纷采取避险操作。瑞银证券高级分析师风早隆弘表示,从市场动向来看,投资者不仅担心中国游客访日消费受到影响,还担心日本企业在华的业务受到拖累。

日本共同社等多家媒体分析认为,日本政府如果不撤回相关言论、阻止事态进一步恶化,恐将对实体经济造成更严重伤害。

木内登英说,日本经济已因美国关税政策面临下行压力,如今中日关系恶化,“日本经济又增加了巨大隐忧”。如果情况得不到扭转,今年第四季度日本经济可能继续下滑,再现负增长。

(新华社东京11月18日电)

新华社记者  
刘春燕

# 日本舆论担心高市涉台错误言论致经济负增长

## 西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:



0891-

6349996 6322866



图为11月17日,在阿联酋迪拜,观众在2025迪拜航展上参观中国南航的C919飞机。

新华社记者 温新年 摄

## 声 明

由四川高炼建设工程有限公司承建的“西藏自治区拉萨综合保税区自建标准厂房改建装修工程”已于2025年11月3日通过竣工验收。截止本声明发布之日,该项目涉及的所有农民工工资、机械款、材料供应商货款、均已全额结清,无任何拖欠情况。如有异议,请相关方自本声明见报之日起30日内,与我公司联系处理。

联系人:李宗梁  
联系电话:13902628058  
特此声明

四川高炼建设工程有限公司  
2025年11月19日

## 西班牙实施全国家禽圈养措施 遏制禽流感蔓延



自11月13日起,西班牙全国所有养殖禽类实施圈养管理,以应对近期扩散的禽流感疫情。

图为11月17日在西班牙林孔德尔奥比斯波一处养鸡场里拍摄的圈养雏鸡。

新华社发(古斯塔沃·巴连特 摄)

## 菲律宾首都爆发大规模反反腐示威活动

据新华社马尼拉11月17日电(记者聂晓阳 杨云起)菲律宾首都马尼拉连日来爆发大规模示威活动。数十万民众聚集在黎刹公园等地,抗议防洪工程腐败丑闻,呼吁对相关问题进行公开透明的调查和问责。

此次示威活动原定从16日至18日共持续三天,但组织方17日晚间宣布提前结束,因为“没有必要举行三天”。组织方此前发布声明说,此次示威主要诉求是彻底调查涉嫌腐败的防洪工程,并追究相关官员、立法者和承包商责任。

马尼拉减灾风险管理办公室16日统计显示,约65万人参与了这一示威抗议活动。菲律宾警方17日表示,出动了约1.6万名警察到现场维持秩序。

近几个月来,菲律宾防洪工程腐败问题引发社会广泛关注,数以千计号称用于防洪的基础设施项目被曝存在“幽灵工程”或偷工减料情况。9月21日,马尼拉及其他城市爆发大规模抗议,约10万人参加,警方逮捕216人,至少1人在示威中丧生。此后,马尼拉等地每周都举行反腐败示威。